

2019年8月0日 星期二 农历七月初六 今日8版

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7117 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

六类金融机构监管办法酝酿出台

新华社北京8月5日电 (记者 汪子 旭)《经济参考报》8月5日刊发题为《六类金 融机构监管办法酝酿出台》的报道。文章 称,记者从2日举办的第二届中国普惠金融 创新发展峰会上获悉,银保监会正研究制定 小额贷款公司等六类机构监督管理办法,推 动《非存款类放贷组织条例》等上位法尽快

峰会上发布的《中国普惠金融创新报告 (2019)》显示,当前,普惠金融的机构体系日益 丰富。值得注意的是,小额贷款公司、融资担 保公司、典当行、融资租赁公司、商业保理公 司、地方资产管理公司等六类机构承担着扩大 普惠金融服务、促进经济结构转型升级以及化 解金融风险的使命。

银保监会普惠金融部副主任王文刚表示, 银保监会将进一步完善六类机构监管规制建 设。加快补齐制度短板。积极开展融资租赁、 商业保理等行业新设行政许可研究。出台《融 资担保公司非现场监管规程》和有关监管问题 补充规定。制定和完善六类机构监督管理办 法,继续推动《非存款类放贷组织条例》等上位

此外,王文刚还强调,将研究完善风险 监测指标体系和分类监管制度,实施差异化 监管。

扫黑除恶效果怎么样? 老百姓最有发言权

张家口市扫黑除恶成效群众满意度逾94%



扫黑除恶在行动

本报讯 (记者 梁燕 通讯 樊晓辉)张家口市把扫黑除恶 专项斗争作为重大政治任务,党委、 政府牵头总揽,以创新性思维推出 扫黑除恶各项机制措施,通过打财 断血,深挖"保护伞",建强基层组 织,从根上铲除滋生黑恶势力的土 壤,取得明显成效。社会调查结果 显示,群众对张家口市扫黑除恶专 项斗争成效满意度超过了94%。

张家口市构建了"2+N"工作 格局和"四化"模式,推进扫黑除恶 专项斗争。"2+N"工作格局,即市 委常委会、市政府常务会统揽,采 取领导小组推进会、调度会及专项 调度督导等具体措施推进。"四化" 推进模式,即责任体系清单化,对

重点行业部门、乡镇、 派出所分别制定任务 清单,明确6项到23 项工作职责;推动运

行制度化,出台线索排查、案件会 商、举报奖励、行业部门监管等20 余项工作制度;档案台账规范化, 指导县区扫黑办建立完善8类台 账,指导乡镇(街道)、部门建立完 善6类台账,对台账统计数据随时 分析研判;调度督导常态化,市扫 黑办每周对专项斗争进展情况分 析调度,对重点县区点对点督办, 每月向县区党政领导通报。

在涉黑涉恶案件侦办上,市县 两级建立了案件会商机制,成立了 重大涉黑涉恶案件会商研判专班, 通过"提前介入"和"提级会商"等 措施,及时协调解决工作中的认识 分歧。所有涉黑恶案件全部由市直 政法部门班子成员包案,县区政法

部门"一把手"直接上案,市扫黑除 恶领导小组重点调度。市扫黑办对 44件群众反映强烈、社会影响大的 重点线索案件进行挂牌督办。坚持 打财断血,深挖黑恶势力利益链条, 铲除其经济基础。目前,已查封扣 押涉案资金3.23亿元。

张家口市坚持将扫黑除恶专 项斗争与冬奥会筹办、脱贫攻坚、 村"两委"换届、实施乡村振兴战略、 "打非治违"等重点工作相结合,在6 个重点行业领域专项整治基础上, 拓展到互联网金融、"套路贷"、招投 标等10个行业领域。该市进一步巩 固农村"两委"换届成果,持续整顿 软弱涣散基层党组织,建立村"两 委"干部资格联审长效机制,对新当 选村干部逐人再次开展资格审查, 坚决清除不合格人员。

市纪委监委与政法机关密切 配合,对涉黑涉恶团伙案件提前介

入、实时跟进。纪委监委与公安机 关建立涉黑涉恶"保护伞"线索双 向移交、共同查办工作机制,对所 有黑恶团伙案实行挂牌督办,对重 点案件提级办理或指定管辖。

市委、市政府制定印发关于中 央扫黑除恶第1督导组反馈意见 整改落实方案,梳理出6个方面34 项整改任务,逐项明确责任领导、 牵头单位、责任单位和整改时限。 特别是对中央督导组、公安部、省 公安厅交办的线索,以及群众反映 强烈、社会影响大的线索,始终紧 盯不放,组织开展"回头看",做到 100%复查

今年以来,全市打掉黑社会性 质组织3个、恶势力团伙24个,抓 获犯罪嫌疑人243人,破获刑事案 件 169 起,提起公诉 34件 118人,一 审审结23件108人,实现了社会治 安持续好转。

速返回安检口取回失物,一场小小

在辅警的指挥下,孩子们列队迅速

登船。随着最后一个孩子安全顺利

上船,辅警为孩子们专门开辟的登

船"绿色通道"也结束了它的使命。

码头,孩子们扶着栏杆兴奋地向两名

辅警挥手,辅警则用敬礼回应他们。

这时,游轮靠岸并放下扶梯。

随着汽笛鸣响,游船缓缓驶离

"渤海明珠"秦皇岛素以避暑

的骚动就这样被化解了。

强力推进药品安全方面 损害群众利益问题专项整治

我省探索对药品违法违规 行为实行联合惩戒

本报讯 (马彦铭)近 日,省药监局召开全省损 害群众利益问题专项整治 暨药品监督管理工作推进 电视电话会议。会议提 出,研究制定落实企业主 体责任制度办法,并探索 与卫健、医保、公安等部门 建立联合惩戒机制,对违 法违规行为实行信息共 享、联合惩戒。

会议提出,把监管责 任明确到部门、到岗、到 人,并通过悬挂监管公示 牌的方式,向社会公示。9 月底前,省、市、县三级监 管对象公示牌悬挂工作全 部完成。推动地方党委政 府把药品安全纳入当地经 济社会发展规划统筹推 进,建立健全协作机制。

突出药品安全方面损 害群众利益问题专项整 治,以城乡接合部、农村地 区单体药店、个体诊所、连 锁药店加盟店为重点,强 化飞行检查、延伸检查和 巡查暗访,以更大力度推 进整治。突出医疗机构药 械质量安全专项整治,着 力解决医疗机构非法渠道 购进药品、使用过期药品、 使用失效淘汰或拼装医疗 器械等突出问题。突出风 险隐患排查,切实做到对 本地区突出药品安全风险 心中有数、化解到位。加 大案件查办力度,扩大案 源线索,与公安等部门建 立案件查办协作机制,实 施重大违法犯罪案件联合

省会城管部门集中约谈 共享单车企业明确提出

每1万辆共享单车 需配备50名运维人员

本报讯 (靳晓磊)各 共享单车企业要严格按照 每1万辆共享单车配备50 名运维人员的比例运营。 8月2日,石家庄市城管局 对在石家庄市经营的共享 单车企业负责人、运维主 管进行了集中约谈,通报 了当前管理中存在的问 题,并就下一步共享单车

的管理提出具体要求。 约谈会上提出,各共 享 单 车 企 业 必 须 在 规 定 时 间内,向市、区城管部门提 供准入备案手续,对不能提 供手续的,将限期退出石家 庄市;对具备准入资格的共 享单车企业,要严格按照每 1万辆共享单车配备50名 运维人员的比例运营,并根 据运维人员的数量,合理投 放车辆,避免出现"有投放, 无管理"的情况。

同时,各共享单车企 业要根据每天车辆的堆积 点、用户使用区域等情况, 科学调配运维人员和运维

下一步,该局将督导 各区加大执法力度,对未 经备案、违规停放等行为: 开展专项整治,通过集中 整治与日常管理相结合, 进一步规范共享单车停放 秩序,为市民营造整洁、有 序的市容环境。



近日,邯郸市滏东交警大队组织民警子女开展了"陪 爸爸当交警"安全体验活动。孩子们身着小制服,跟着交 警爸爸们学习指挥手势和交通安全知识,把文明出行的意 识传递给过往的路人。 本报记者 李建华 摄

唐山开展文明养犬治理行动

本报讯 (闫妍)为进 一步加强养犬管理,规范 养犬行为,保障公民健康 和人身安全,维护市容环 境卫生和社会秩序,8月4 日,唐山市文明办组织近 20家单位及150余位志愿 者开展了"遛犬拴绳,犬粪 自清"主题宣传活动,各县 (市)区同步开展相关活

路北区、路南区文明 办分别在凤凰山公园广场 和万达商场广场组织开展 了集中宣传,现场工作人 员向市民广泛宣传文明养 6000 份宣传资料。呼吁市 民爱宠物要拒绝陋习、文 明养狗,从遛犬拴绳、犬粪 自清做起,守护好城市环 境,形成人人参与文明养 犬、共同抵制不文明养犬 行为的良好社会氛围。 据悉,唐山市将开展

犬要求,向群众发放了

文明养犬突击治理行动, 成立文明养犬执法队,在 辖区内主要道路、公共场 所、社区进行巡查,对遛狗 不拴绳、不带狗粪清理工 具的,进行文明劝导和依 法查处。

不 忘 初 心 牢 记 使 命

栈桥上的"绿色通道"

人物故事

□ 本报记者 郑伟

7月30日上午,秦皇岛东山浴 场的求仙栈桥上游客熙熙攘攘,排 成一条长龙。走近看才发现,这是 一群活泼可爱的孩子,来自东北的 一所小学,利用暑假参加研学活动, 150个孩子中最大的13岁,最小的 只有8岁,正在栈桥上等待登船

"老师,我的背包落在安检的地 方了!""老师,我的水壶也落那儿 了!"有几个孩子发现随身带的东西 不见了,转过身就想往回跑,让带队 的老师措手不及。其他孩子见状也 纷纷翻找自己的随身物品,整个队 伍在窄窄的栈桥上躁动起来

"同学们别着急,大家都先排好 队,听我的口令行动!"从队尾的方向 跑过来两个辅警,他们是海港边防派 出所辅警孙宇和张天宇。他们正在 栈桥附近执勤,看到栈桥上发生的小 骚动之后马上赶了过来。

和带队的老师沟通并问明情况 之后,辅警决定开辟"绿色通道",把



图为辅警孙宇(前)和同事张天宇(后)护送孩子们登上游轮

孩子们平安护送上船。孙宇来到孩 子中间说:"同学们,为了大家的安 全,下面听我指挥。首先,不许打 闹,与栈桥护栏保持距离。"口令下 达之后,队伍重新排列整齐。

看到孩子们的表现,孙宇向他

检处落下了东西,一个一个地说, 叔叔去帮你们拿过来。"话音刚落, 孩子们就地检查,有5个孩子举手 报告。根据他们的描述,张天宇迅

本报记者 郑伟 摄 们竖起了大拇指。"下面,大家原地 检查一下自己的随身物品,谁在安

胜地著称,每年夏季通过位于东山 浴场的求仙栈桥出海游玩的游友 不计其数。为更好地服务游客,今 年暑期,秦皇岛市边防支队部署了 七项便民利民举措,并在沿海一线 辖区大力推广。求仙栈桥的登船 "绿色通道"在整个暑期一直处于 开放状态,使用率高达90%以上。 这里走过乘坐轮椅的老人,走过怀 抱婴儿的母亲,也走过熙熙攘攘的 少年和寂静无声的聋哑人残障团 体。他们在栈桥上留下一道道足 迹,也留下了一声声赞许。老旧的 栈桥见证了港城的发展变迁,也见 证了守卫在这里的海港边防派出 所民警们数十年如一日服务广大 游客的初心。

山坳里的派出所

省界线上的时代足音

□ 文/图 本报记者 张树永 刘波

杨家桥派出所地处太行山腹 地,是平山县境内"最西端的派出 所",辖区的河西头村与山西省交

该所所在位置三面环山、一 面临河,距离平山县城87公里, 距离山西省盂县5公里。由于山 坡地势所限,派出所一溜五间平 房,全部坐西朝东。有两名民警、 三名辅警在这里驻守。相比城市 派出所,它显得太小了。可是它 管辖的区域却有132平方公里, 警用摩托车、救生圈、救生衣、救 援绳索,这些在城市派出所不多

见的装备,在这里却是 标配。在这里工作的民 警,交通疏导、刑案处 理、抢险救援等其他警 种的工作也要烂熟于心。因为在

这广袤的山区里,派出所是老百 姓遇到突发、紧急、危难事件时的 第一心理依赖。

夜间出警处理寻衅滋事案

7月18日,所长李志刚因有 事要办想顺便回趟家。晚上8时 多,他刚要进县城,所里的民警就 打来电话称,辖区301省道工上 村西路段发生了一起寻衅滋事 案,一名大货车司机被当地一名 村民划伤了脸。接到电话后,李 志刚马上将车调头,以最快的速 度赶到了事发现场。

满脸是血的大货车司机告诉

西拉煤过来, 因为想要超 过前边的一 辆皮卡车,闪 大灯、按喇 叭,可皮卡车 不但不让道, 司机反而停 下车将他拦 停。随后两 人发生争执, 皮卡车司机 用刀将货车

司机划伤,之 后趁乱逃

跑。货车司机情绪激动,报警后 将车横在公路上导致交通堵塞, 声称找不到人就不去医院治疗。 李志刚首先安抚货车司机的



图为派出所所长李志刚(左二)和民警正在研究工作

情绪,劝他将车靠边,疏通道路, 然后对现场围观群众进行调查走 访,很快确定伤人者是店头村村 民崔某。(下转第2版)